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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Ix ( Publique-se

~ PERGUNTA 1I 102. 1l«>1

o Secretário da Mesa

Assunto: Platafor-malogísticadaTrofalMaia

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o Gabineteparao Desenvolvimentodo SistemaLogísticoNacional(GabLogis)anunciouontemquea
construçãoda PlataformaLogísticadaMaiaITrofapodeestarcomprometidaporincumprimentocontratual
daempresaaquemterásidocometidaa responsabilidadedeconstruiresteempreendimento.

Recorde-seque esta PlataformaLogística,que integraa RedeNacionalde PlataformasLogísticas
apresentadapeloGovernoháquasetrêsanos,(como habitualcerimonialde pompae circunstância),foi
concebidaparase articularcomidênticaestruturaa instalarjuntoao Portode Leixões,emMatosinhos,
paraservirnãoapenasa ÁreaMetropolitanado Portocomotodoo litoralnortede Portugale o norte
peninsular,dandoassimseguimentoa antigasnecessidadesde criarestruturascapazesde permitirum
novoimpulsode desenvolvimentoeconómicoe socialqueestaregião,crescentementedeprimida,tanto
necessita.

EstaPlataformaLogísticada TrofaIMaia,envolvendouminvestimentoprevistosuperiora 230 milhõesde
eurosfoi, comoé sabido,alvode fortecontestaçãoquantoà sua localização,designadamenteatravésde
várias intervençõesparlamentaresdo Grupo Parlamentardo PCP, cujos deputadosvisitaramdiversas
vezeso local,tendomantidosempreumdiálogomuitopróximocomas AssociaçõesRepresentativasdos
Agricultoresde Santo Tirso e da Trofa, com as Cooperati'vasAgrícolasda Maia, com dirigentesda
ADAPTA,AssociaçãoTrofenseparaas questõesambientais.

Repentina e inesperadamenteo Gabinete para O Desenvolvimentodo Sistema Logístico Nacional
(GabLogis)informouque a SOMAGUEtinhaconsideradoque não estariainteressadona projecto,que o
quereria adiar, que haveria intençãode o refazere sobretudoque haveria intençãode lhe alterar a
localização,nuncaapontandoparaqualquerlocalizaçãoalternativa.

Istoé, semmaisnemmenos,a SOMAGUEdecide,de formaaparentementeunilateral,abandonarum
projectoquetinhacontratualizadocomo Estado,(quealiássesupõeterácontratualizadoemdetrimento
de outrosconcorrentesao investimento),pretendendoadiá-loa seu belo prazer,unicamentecom
argumentosquecolocamemequaçãoeventuaisinteressesparticularese nãoos interessesdaeconomia
regionale nacionalquebempoderiambeneficiardestainfra-estrutura,aindamaisurgentee necessária
quantoégravea situaçãoeconómicaqueseatravessa.
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Importa,nestecontexto,queo Governovenhaurgentementeprestarumainfirmaçãoalargadae completa
sobrea situaçãodeparalisaçãodaPlataformaLogisticadaTrofalMaia,clarificandototalmentea situação,
informandode formarigorosaas populaçõesdos Concelhosda Maiae da Trofaatingidospor esta
presumivelparalisaçãodo investimentoe, simultaneamente,pelapossibilidadedele se podervira a
instalaremdataindefinidanumaoutralocalização.Porisso,e tendoemcontaasdisposiçõesregimentais
e constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque, por intermédiodo Ministériodas Obras
Públicas,TransporteseComunicações,respondaàsseguintesquestões:

1. Confirma-sequea SOMAGUEnãoqueravançarcoma construçãoda PlataformaLogísticada
TrofalMaia?

2. Relativamenteao contratoestabelecidocom esta empresapara a construçãodesta Plataforma
Logística,solicita-sequesejamprestadasas seguintesinformações:
- processode selecçãodaempresa,concursopúblicoouajustedirecto;
- valorexactodo investimento; .
- prazodeconstrução;

3. Face à recusaem concretizaro empreendimento,vai ou não o Governosolicitaruma
indemnizaçãoporincumprimentodocontrato?

4. Equantoaoprosseguimentodaobra,o quepensao Governofazer?Lançarumnovoprocessode
contratualizaçãoparaa construçãoda PlataformaLogísticada Maía/Trofa?Emcasoafirmativo,
quandoéquepensaconcretizá-lo?

5. E que veracidadeé queexistena hipóteseadiantadade alterara localizaçãoda Plataforma
LogísticadaTrofa/Maia?Estáo Governodeacordocomestahipótese?Nãoconsiderao Governo
queconstituiumaofensapolíticaparaas populaçõesdestesdoisconcelhosvir agorafalarem
deslocalizaresteinvestimentodepoisdetodaa polémicae sacrifíciosquealgumascentenasde
pessoasjásofreramnassuaseconomiasfamiliares?

6. Equantoa todasasrestantesplataformaslogísticasincluídasnarédenacional?Qualé o ponto
de situaçãorelativamenteà respectivaconcretização?Temou nãohavidooutrastentativasde
incumprimento

Paláciode SãoBento,11de Fevereirode2009

OsDeputados:

(AgostinhoLopes)
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